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πګґۖی(ره)«هاست.    جو و کشف واقعیّتوکردن روح جستعلمی براي جوانان، زندهمبارزة  »امام

1402سالاوّل الات مرحلۀؤسۀدفترچ

جغرافیادورة المپیاد ششمین 
                     

ت آزمونمدّتعداد سؤالات

دقیقه90سؤال50

شمارة صندلی:      خانوادگی:نام            نام:

باسمه تعالی

جمهوري اسلامی ایران

وزارت آموزش و پرورش

نامۀ شما تصحیح  صورت پاسخنامه با مداد پر کنید، در غیر اینکد دفترچۀ سؤالات شما یک است. این کد را در محلّ مربوط روي پاسخ-1
نخواهدشد. 

نقصیهرگونهصورتدر، نماییدبررسیراالاتؤسۀدفترچهايبرگهۀهمودفترچهداخلالاتؤستعداد،آزمونآغازازپسبلافاصله-2
.کنیدلعمطّراجلسهمسؤول وقتاسرعدردفترچه،در

اسرعدرآن،بودننادرستصورتدر،استشدهنوشتهآنرويبرشماصاتمشخّکهگرفتهقرارشمااختیاردرنامهپاسخبرگیک-3
بنویسید.نامه را با مداد مشکی . ضمناً مشخصّات خواسته شده در پایین پاسخکنیدلعمطّراجلسهمسؤول وقت

درنرممشکیمدادباراپرسشهرپاسخ،علاوهبهوداریدنگهتمیزونکنیدتاراآنپسکند،میتصحیحدستگاهرانامهپاسخۀرگب-4
.کنیدسیاهکاملاًرانظرموردۀخانلطفاً. بزنیدعلامتمربوطمحلّ

.شوددادهتحویلنامهپاسخهمراهبایددفترچه-5

.داردمنفیةنمر1نادرستپاسخومثبتةنمر3سوالهربهدرستپاسخ-6

ةدوردرکنندگانشرکتاسلامی است و انسانی و علوم و معارفهاي علومهاي دهم و یازدهم رشتهآموزان پایهآزمون مخصوص دانش-7
.شوندمیانتخابپایۀ دهم و یازدهم آموزاندانشبینازتابستانی

توضیحات مهم
.حساب ممنوع استاستفاده از هرنوع ماشین

کلّیۀ حقوق این سؤالات براي باشگاه دانش پژوهان جوان محفوظ است.

ysc.medu.irآدرس سایت اینترنتی: 

1کد دفترچه: 
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 ؟درست استدر نقشه  شدهدادهنشانفشار خطوط هم بهباتوجهکدام عبارت   .استنقشه زیر یک نقشه فشار تراز دریا  .1

1( A پایدار فشار بوده و نشانگر جوي آرام و کم 

2( B نشانگر جوي ابري و بارانی  بوده و  فشارکم 

3( A  نشانگر جوي آرام و پایدار پرفشار بوده و  

4( B  نشانگر جوي ابري و بارانی پرفشار بوده و 

  

 است؟ درستها و کویرها کدام عبارت در مورد بیابان .2

  سطح آب زیرزمینی در کویرها بالا است. )1

 اند.هاي گرم در مناطق حارّه واقع شدهبیابان )2

 .شوندیم ایجاد درپیپی هايخشکسالی اثر در کویرها )3

 .میانی قرار دارند يهاعرضهاي سرد عمدتاً در بیابان )4
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ید کوه .3 فاع فرض کن ـــاف، در ارت کاملاً ص یک روز  نه کوه متري از  5611نوردي در  فاع  » 2کی «دام با ارت )8611 

 قدرنورد انتظار دارد در بالاي این قله دما چکند، این کوهگیري میدرجه سلسیوس زیر صفر اندازه 3 دماي هوا رامتر)،

 باشد؟

1( 18-                          2 (20-                         3  (21-                              4 (24- 

 

 ؟مطابقت دارد روروبه ریبا تصو عبارت،کدام  .4

 .ابدییم افزایشبا ارتفاع، دما ، گرم سال هايدر ماه )1

 هواي گرم در نزدیکی سطح زمین و هواي سرد در بالاي آن قرار دارد. )2

 همواره شاهد افزایش آلودگی هوا هستیم. )3

  در مناطق شهري صنعتی و پرتردد شاهد افزایش آلودگی هستیم. )4

 

 دارد؟ مغایرت زیر تصویر يامدهایپ با گزینه کدام .5

   گوشته داخل مواد همرفتی حرکت )1

 زمین درون انرژي از بخشی آزادشدن )2

 هاسنگ ناگهانی شدنشکسته )3

  زمین پوستهفشردگی  )4

 

 د به جز:نروها از پیامدهاي خشکسالی به شمار میگزینههمه  .6

 هاسکونتگاه سمت به آنها حرکت و گردوغبار افزایش )1

  زیرزمینی و سطحی آب ذخایر کاهش )2

 هاگونه برخی مهاجرت یا و جانوران گیاهان رفتننیازب )3

  تغییر الگوي کشت از باغبانی به زراعت )4
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 :، به جزندیآیمبه شمار  يامنطقهاقتصادي  يهاهیاتحاد از هانهیگزهمه  .7

 نفتا )4          آ. س. آن            )3        اکو         )2                      اوپک  )1

 

صورت .8 شور دیموال زانیم کهیدر نفر  و  150,000آن  ریمرگ و م زانینفر؛ م  600,000 برابر با نیسال مع کیدر  يک

میزان رشد طبیعی آن کشور چند درصد است و در صورت ثابت بودن نفر باشد،  30,000,000کل آن کشور  تیجمع

 شرایط ، تقریبا چند سال طول می کشد تا جمعیت آن کشور دو برابر شود؟

 23و  3) 4                        60و  5/1) 3                         27و  6/2) 2                   46و  5/1 )1

 

 به جز:، باشندیم آینده در ریزهرم سنی  نتایجاز  هانهیگزهمه  .9

 کاهش ضریب امنیتی و دفاعی کشور )1

 جبران نیروي کار براي ورود مهاجران )2

  سال 15افزایش گروه سنی زیر  )3

 تعادل جمعیتی خوردنبرهم )4

 

 

 ؟شودینممحسوب  در کشوری زراع داتیاز مشکلات تولکدام گزینه  .10

 کم يوربهره )1

 ییوهواآب يهانوسان )2

 در قیمت محصولات یثباتیب )3

   هیرویبواردات  )4
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 ؟است شده ایران یباغ داتیتنوع فراوان در تول جادیاکدام عامل باعث  .11

 وجود فرهنگ تولید باغی در بین کشاورزان )1

 بازار گسترده صادراتی در کشورهاي همسایه )2

  جغرافیایی  يهاعرضگسترده شدن کشور در  )3

 ییوهواآب يهانوسان )4

 

 رواج دارد؟کشاورز  يبزرگ توسط خانوارها يهايدارگله در کدام کشور .12

1( B                       2 (A                              3 (D                                4  (C 

 

  

 

 

 

 

 ؟مطابقت دارد کشورمانبندر  نیترمهمبا  ،تصویر زیر بهباتوجهکدام گزینه  .13

 بندر چابهار )1

 عباسبندر )2

  شهید رجاییبندر  )3

 بندر بوشهر )4
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جز:ه ب، استکشورمانشهر درکلانیک يهایژگیوهمه موارد از.14

ناحیه است.کیدر شهر نیترمهمو نیتربزرگ)1

به منطقه مادرشهري تبدیل شده است.جیتدربهاطراف يهاحومهش ربا گست)2

آورده است.به وجودرا يابرشهرمنطقه ،مجاوريمادرشهرهابا اتصال به )3

میلیون نفر جمعیت دارد.10بیش از )4

؟استسؤالکدام گزینه در تصویر زیر جایگزین مناسبی براي علامت .15

گردشگري مسئولانه)1

بوم گردشگري)2

جاذبه گردشگري)3

گردشگري فرهنگی)4

را دایر   يانقطهمزرعه پرورش کفشــدوزك هفت ،ی در مبارزه با آفاتیکاهش مصــرف مواد شــیمیاباهدفشــاورزي ک.16

؟استاوموردنظرکدام کاربرد ، کرده است

خواص درمانی)1

علم و فناورييالگوبردار)2

کنترل زیستی)3

تنوع زیستی)4
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  ؟کندیم بیان را درستی مقایسه »هاسنگ هوازدگی سرعت« با ارتباط در عبارت کدام .17

 .ردیگیم صورت البرز شمالی دامنه به نسبت بیشتري سرعت با زاگرس غربی دامنه در خاك تشکیل فرایند )1

 .است بیشتر البرز جنوبی دامنه به نسبت تالش يهاکوه شرقی دامنه يهاسنگ در هایکان تغییر و خردشدگی امکان )2

 .است کمتر زاگرس غربی دامنه از البرز شمالی دامنه در هاسنگ شیمیایی تغییرات و سایش احتمال )3

 خاك در دامنه هاي بلندترین قله ایران با  دامنه هاي بلندترین قله رشته کوه هاي زاگرس برابر است. سرعت تشکیل )4

 

شجوي .18 ساعت لندن ساکن یک دان شور محل وقتبهشنبه دو روز صبح 7 باید  صیلش ک  یسخنران ناریوب کیدر  تح

 حضور یافت.در جلسه  یکشنبه روز 22:30 در ساعت، به دلیل اختلاف زمانی کردیم

 کند؟می بیان یدرستبه را موردنظرکشور  جغرافیایی طول زیر هايگزینه از یک کدام           

            شرقی طول 127,5) 2طول غربی                                         127,5 )1

                            شرقی طول 82,5) 4                                       غربی طول 82,5  )3     

 

 

 

 

 

شه .19 شهر در نق صله دو  ست ا متریسانت 10برابر با 1:2000 اسیبه مق يافا شه دوم   نیا سافت در نق  متریسانت 40م

 .دینقشه دوم را به دست آور اسیشده است مق میترس

1( 1:500                 2(  1:8000                  3(1:5000                 4(  1:800  
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شور هلند   نفر چتربازپنج  .20 صدبهدر ک ساحل کیفرود در  ق بر فراز  يلومتریک 5/4که در ارتفاع  ییمایاز هواپ، یشهر 

شدند يایدر سنج  گرادیسانتدرجه  -8ارتفاع  نیهوا در ا ياگر دما. شمال در حال پرواز بود خارج  شد دما شهر با در 

  ؟دهدیمرا نشان  ییچه دما یساحل

1( 21                    2( 27                            3(  35                              4 (18 

 

ســرانه ، اطلاعات جدول زیر بهباتوجهباشــد  مترمربع  1200 ســاحلی یک شــهرك در مســکونی کاربري اگر مســاحت .21

 ؟مسکونی چند مترمربع است

 متوسط تعداد افراد در هر واحد هر طبقهتعداد واحد  هر برج تعداد طبقات هابرجتعداد 

10 8 4 3 

 متر مربع   6/2) 4متر مربع            75/3) 3            متر مربع   25/1) 2متر مربع                     0/  8 )1

   

ـــنجش یزمان راتییتغ تیقابل ریز يهانهیگزاز  کیکدام  .22 ـــتبهرا  یعیمخاطرات طب در مطالعه ازدورس ـــان یدرس  نش

 ؟دهدیم

 اطلاعات  ییفضا لیوتحلهیتجزپردازش و  )1

   يادوره ياماهواره يربرداریتصو )2

 اطلاعات یارتباط منطق يو برقرار يبنددسته )3

 مختلف يهاهیلا قیو تلف يبندجمع )4
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 :ه جزب ،مطابقت داردتصویر شده  نگاشتمیاقل همه موارد با  .23

  غالب است. آن درهوازدگی فیزیکی  )1

 را دارد. NPP بیشترین میزان  )2

 است. فشارکممحل ایجاد یک کانون  )3

 آبگیر دایمی دارد. يهاکانون )4

 

 دهد؟می نشان درستیبه مربوطه عارضه توپوگرافی نیمرخ ترسیم در را ناظر تقریبی محل گزینه کدام .24

 Dنقطه  )C                      4نقطه  )B                          3نقطه  )A                       2نقطه  )1

 

 

 

 

 ؟است زیر جملهدلیل مناسبی براي   عبارت کدام  .25

 ».ندارند چندانی نقش کشور جنوبی سواحل بارش در عمان دریاي و فارسخلیج«

  ياحاره فشارکم کمربند با مجاورت )1

 زیاد با ساحل دماي اختلاف )2

 عمود  زاویه با خورشید تابش )3

  سرطان  رأسنزدیکی به مدار  )4
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 جز:ه ب، نادرست هستند در کشورمانآبگیر دائمی  يهاکانون يهایژگیوبا  در ارتباطهمه موارد  .26

 .میلیمتر است 500بارش حداکثري آن  )1

  .دارد بارش سال از ماه 8 حداقل )2

 .کندمی حفظ سال گرم ماه ابتداي تا را خود ذخیره برف )3

 در نیمه شرقی بیشتر است. هاآنتراکم  )4

 

 ؟مغایرت  دارد دانانیجغرافکدام گزینه با دیدگاه  .27

 انسان براي رفع نیاز باید از محیط پیرامون استفاده کند. )1

 .اهمیت بسیاري دارد پدیده هر هايویژگیاز منابع طبیعی توجه به  برداريبهرهدر  )2

  .محیط طبیعی است هايویژگیاخت اساس مطالعات بر مبناي شن )3

 .گذاردمی تأثیرانسانی  هايفعالیتمحیط طبیعی بر  هايویژگی )4

 

 :به جز روند،میهمه موارد از دلایل وقوع سیل در نواحی داخلی ایران به شمار  .28

                       یري خاك   کاهش نفوذپذ )1

  بارش يادوره تغییرات )2

                       افزایش میزان تبخیر          )3

   از بستر رودهابرداشت شن و ماسه  )4

 

ـــور در چهار جزیره بزرگ و بخش کوچکی از جمعیت در  130اکثر جمعیت  .29  ترکوچکجزیره  6848میلیونی این کش

متعلق  هایژگیودر آن جا قرار دارد. این  میلیون نفر نیز  40دنیا با جمعیت بالاي  ابرشــهر نیتربزرگ کنندیمزندگی 

  ؟به کدام یک از این کشورها است

  ژاپن) 4                            مالزي ) 3                      فیلیپین) 2                   اندونزي  )1
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 کند؟میکامل  درستیبهکدام گزینه ادامه جمله زیر را  .30

             ..............نقطه زمین به دلیل مجاورت با پرفشار جنب حاره به وجود آمده است زیرا................ ترینداغ

 درجه شمالی مایل است . 30زاویه تابش خورشید بر روي مدار  )1

   کان صعود هواي مرطوب وجود ندارد.ام السرطان،رأسدر اطراف مدار  )2

 درجه سانتی گراد را در این ناحیه ثبت کرده اند. 70دماي  هاماهواره )3

 .کنندمیاز ورود توده هواي مرطوب جلوگیري  هاناهمواريجهت  )4

 

 ؟چرا امروزه کشاورزي یک فعالیت بسیار مهم اقتصادي است .31

  امنیت غذایی از اهداف مهم همه کشورها است.الف .    

 .شودمیکشورهاي جهان انجام  همه درکشاورزي ب. 

 .انسان است نیازهايغذا یکی از  تأمین .ج

 دارد. سروکارکشاورزي با دست آوردن محصول از زمین  .د

 ج و د )4ب و د                  )3                  الف و ج   )2الف و ب                 )1

 

                                                      :به جز کنند،میادامه جمله زیر را کامل  درستیبه هاعبارتهمه . 32

 به شهر پایدار باید ............................ ،شهریک براي تبدیل 

 .توجه نمود يدر مبلمان شهر یو مل یبوم تیبه فرهنگ و هو )1

 ترویج شود. يروادهیپفرهنگ ، روادهیپ يرهایمسبا ایجاد  )2

 .شودروشنایی معابر کنترل ، با استفاده از انواع حسگر )3

   . بیشتر شود اصلی و فرعی يهاابانیدر خروها دسرعت حرکت خو )4
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 :، به جزروندمیدر کشورمان به شمار » اهداف ساخت سد« همه موارد از. 33

 ذخیره سازي منابع آبی  )2                                   هالابیسکنترل  )1

  ) مراقبت هاي محیط زیستی 4                    تامین انرژي                     ) 3       

 

 ؟است »خاك خوب رفتنازدستبراي «کدام گزینه دلیل مناسبی .34

  ب زیر زمینیآتغذیه مصنوعی سفره هاي ) 2              یوهکیپاافقی در نواحی  يهاحفاظاحداث  )1

   توسعه سکونتگاه هاي شهري و روستایی ) 4                                        مزارع قطره اي ) آبیاري3     

 

 ؟مطابقت دارد ،اقلیمی مطرح شده يهایژگیوکدام ناحیه جغرافیایی با  .استمتن زیر از خاطرات برادران امیدوار .35

سامبر بود" شدند يهاخی رفته، رفتهروزهاي آخر د شته ، یخ عظیم يهاتکه ،شناور هویدا  سر از آب برافرا سپیدي  مانند کوه 

 "بودند .

 ) ساحل پرو 4                  ) قطب جنوب  3) ساحل آتاکاما              2قطب شمال                    )1

 

 دارد؟  دکنندهیتشدگرم نقش  يهاابانیب يریگشکلکدام عامل در .36

  آب سرد  هايجریان )1

 دوري از منابع رطوبتی )2

 گرم دریایی يهاانیجر )3

 فرونشینی هوا )4
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  :گویدمیدر باره ایران  "قدرت جغرافیا "تیم مارشال در کتاب .37

دیواره کوهســتانی  از عبورهزینۀ  ،این ســرزمین در کل مانعی ســخت و دشــوار براي هر متجاوز و اشــغالگر احتمالی اســت "

  ؟سیاسی است فیايجغرا پردازهینظرکدام  تأییدکننده جملهاین " .گرددبر می خانهاست و البته اشغالگر در نهایت به  توجهقابل

 )تورگو  4                 )راتزل         3                 ) ماهان       2                            مکیندر  )1

 

 شه را بدرستیمقیاس نقگزینه کدام  ، دهد نشان را زمین روي در کیلومتر 5/7 ، اي نقشه از متر سانتی 3 اگر.38

 ؟کند  می به درستی بیان

1(                                                                     2( 

3(                                                                     4(  

 

   است؟ مشاهدهقابل يتریطولان زمان در آن و اثرات کندتر ،يادامنه کدام حرکت.39

 ) جریان گلی 4) رانش                  3                        ) خزش 2           ریزش               )1

 

 ؟است شده نوشته یدرستبه سواحل در سنگی يهاستون تشکیل فرایند گزینه در کدام.40

 هاسنگتخته لبه مقاوم و سخت يهابخش تخریب )1

 ماسه و شن ذرات ییجاجابه با  باد سایش )2

   آهکی يهاسنگ انحلالی فرسایش )3

                       نرم رسوبات در موازي شیارهاي ایجاد )4
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41.On what basis is the global economy and international trade of goods and services 

carried out? 

1) 1)The value of a certain currency  

2) Currency value of the exporting country 

3) Currency value of the importing country 

4) Supply and demand 

 

42.According to Kopen's Climate Zone Classification Model, Which Item is not Among 

the Characteristic of Cold Climate? 

1) The average coldest month is less than -3 . 

2) Unsuitable for plant growth.  

3) It is suitable for temperate coniferous forests. 
4) Summer rainfall is more than winter. 

 

43.Which element is the most in the earth's atmosphere? How much percentage of 

earth atmosphere is consisted of  this element? 

1) Oxygen, 21 percent 
2) Nitrogen, 21 percent 

3) Nitrogen, 78 percent  

4) Oxygen, 78 percent 

44.Using which source to produce electrical energy increases our environmental 

footprint? 

1) Green fuels              2) Solar              3) Geothermal                    4)Fossil fuels  
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45.What was the most important policy of the Mexican government in controlling air 

pollution in Mexico City?

1) Reducing the use of private cars

2) Improving the quality of cars

3) Expansion of the public transportation system

4) Improving the quality of Petrol

46.Which of the world's continents has the most extensive railway network?

1) Asia

2) Europe

3) Oceania

4) North America

47.The image below shows what type of boundary line; What  is its advantage?

1) Median line- The distance from the border is equal on both sides of the river

2) Thalweg line - Both countries have the shipping right to navigate on both sides of the 

river.

3) Median  line - Both countries have the shipping right to navigate on both sides of the 

river. 

4) Thalweg line - The distance from the border is equal on both sides of the river.       

A B
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48.Which expression contradicts the concept of hi-tech industries ?  

1) It is mainly based on advanced technology. 

2) It is among economic activities of the first type.  

3) They are mainly dealing with microelectronics and microprocessors. 

4) They are forced to communicate with today's technologies. 

 

49.Which sentence is correct? 

1) As the slope increases, the speed of the river flow increases  .     

2) In the steep slopes, the river flow decreases.   

3) In rivers with round basins, the flow speed decreases. 

4) In soils with high permeability, the speed of the river flow increases. 

 

50.State the solar time at location D if the solar time at location Cis  6:am 

1) 1)4: a.m .                         2)8:a.m.                                    3)5:a.m .                          4)7:a.m.         
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